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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 7ª DO ANO DE 2018. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de maio (05) de dois mil e dezoito (2018), 

às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Adalgisa 

Ferreira Alves, Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), 

José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Jarmas 

de Almeida Leite (Fifi), José Ailton Cardoso Boca (Boca) e Fátima 

Cristina S. da Silva. Havendo número legal, oPresidente declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a 

execução dos Hinos Nacional e Municipal. O Presidente justificou 

a ausência do Pastor Luiz Carlos,que sempre comparece as 

Sessões desta Casa, para trazer uma palavra de fé, porém tinha 

outros compromissos agendados. E convidou a Vereadora Adalgisa 

para fazer uma oração.Dando continuidade, o Presidente 

determinou a 1º Secretária, vereadoraJanaina,proceder à leitura 

daAta da Sessão anterior, que foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Convite do Prefeito Municipal, José Carlos de 

Almeida, para participar de uma reunião, para a apresentação do 

Programa Estadual de Ampliação da Cobertura Florestal – 

(Reflorestar). Na oportunidade o município receberá o Secretário 

Estadual de Meio Ambiente, Aladim Fernando Cerqueira, e o 

Superintendente Regional do Programa Reflorestar, Dr. Luiz 

Moulan. Será realizada no próximo dia 15 de maio, às 18 horas no 

Montanha Clube.Comunicado nº 049193/2018 do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: Pref. Mun.de São 

José do Calçado: – QUOTA R$ 26.188,40.ORDEM DO DIA:Projeto 
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de Lei nº 012/2018, de autoria do Executivo,que “Ratifica 

deliberação da Assembleia Geral CIM Polo Sul que autoriza o 

ingresso de novos Municípios consorciados e dá outras 

providências”. Aprovado.Projeto de Lei nº 013/2018, de autoria 

do Executivo,que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 

a conceder ajuda de custo para a 26ª Cavalgada de Vitória à São 

José do Calçado-ES”.Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis dos 

Vereadores Janaina, Adalgisa, Fátima Simões, Castanha, Nel 

Sana, José Ailton e Fifi. E 01 (um) voto contra da Vereadora 

Fátima da Silva. Projeto de Lei nº 014/2018, de autoria do 

Executivo, que “Autoriza Contratações Temporárias para atender a 

Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências”.A 
Vereadora Janaina apresentou emenda suprimindo as alíneas 
B e C do artigo 1º. A Vereadora Janaina esclareceu que as 

dentistas que trabalham no CEO possuem a qualificação 

necessária para a função do buco maxilo. Falou ainda a respeito 

do pedido de contratação do auxiliar dentário, lembrando que no 

fim do ano passado essa Casa propôs um processo seletivo, e após 

o mesmo se cumpriu a chamada, por isso não podem ser 

favoráveis a contratação direta. Devem ser favoráveis a 

contratação dos médicos, que já deveriam estar atendendo há 

bastante tempo. Submetido à apreciação o Projeto foi aprovado 
com a emenda com 07(sete) votos favoráveis dos Vereadores 

Janaina, Adalgisa, Fátima da Silva, Castanha, Nel Sana, José 

Ailton e Fifi. A Vereadora Fátima Simões votou favorável ao Projeto 

na íntegra. Projeto de Lei nº 007/2018, de iniciativa da 

Vereadora Fátima da Silva, que “Institui o Programa de 

“Alimentação Específica e Saudável” para alunos diagnosticados 

com diabetes, celíacos, hipertensos, portadores de fenilcetonúria e 

intolerantes a lactose, nas escolas públicas do município de São 

José do Calçado-ES”.Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 008/2018, de iniciativa da Vereadora Fátima da Silva, que “ 

Torna obrigatória a apresentação de Relatório Fiscal, de interesse 

público, por parte do Poder Executivo Municipal, nos termos que 

esta Lei estabelece”. A autora do Projeto justificou que o mesmo é 

para que os Vereadores tenham acesso a tudo o que o município 

recebe através dos impostos.Aprovado por unanimidade. Tendo 
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matéria a apresentar o Presidente desta Casa, Vereador 

Waguinho, passou a presidência dos trabalhos ao Vice-Presidente, 

Vereador Fifi, e no Plenário apresentou Projeto de Resolução nº 
002/2018, que “Dispõe sobre a realização da Sessão Solene da 

Câmara Municipal de São José do Calçado na data de 

emancipação política do Município no ano de 2018” será realizada 

no dia 01 de junho, às19 horas, no Montanha Clube.Aprovado 
por unanimidade.Retornando a Presidência dos trabalhos o 

Vereador Waguinho deu prosseguimento a sessão. Requerimento 
nº 052/2018, de autoria do Vereador Boca solicitando ao ExmºSr 

Prefeito Municipal as seguintes informações concernentes às 

Escolas “Ercílio Cordeiro” (Alto Calçado e Boa Esperança (Oriente): 

- quantos alunos moradores da região do Oriente concluíram o 

ano letivo com êxito, ou seja, foram aprovados ao término no 

corrente ano, nas escolas supracitadas; - quantos dias letivos 

tiveram o ano destes educandários.Aprovado. Requerimento nº 
054/2018 de autoria da Vereadora Fátima da Silva solicitando 

que seja encaminhado ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando ao Secretário de Educação Municipal e os servidores 

responsáveis, cópias na íntegra de documentos pertinentes a frota 

municipal e de automóveis de transporte escolar terceirizados que 

prestam serviços nessa municipalidade. –cópias do quantitativo do 

quadro de motoristas lotados nesta secretaria e dos prestadores 

de serviços; - cópias dos documentos dos veículos da frota 

municipal (DUA), devendo ser do ano de 2017 e 2018; - cópia dos 

documentos de habilitação dos motoristas lotados nesta 

Secretaria  e também dos prestadores de serviços; - Cópia dos 

documentos de habilitação específica para transporte escolar dos 

motoristas lotados nesta Secretaria e dos prestadores de serviços; 

- cópia dos contratos celebrados entre o município e os 

prestadores de serviços do transporte escolar; - cópia dos 

contratos celebrados entre os motoristas desta secretaria com a 

municipalidade; - cópia dos contratos celebrados dos fiscais de 

transporte escolar com essa municipalidade, bem como o 

quantitativo e suas áreas de atuação; - cópia dos documentos que 

comprovem a atuação, os locais de atuação, suas cargas horárias; 

- cópia de documentos que comprovem pagamentos de diárias, 
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gratificações dos motoristas efetivos, contratados e terceirizados; - 

cópias que comprovem os gastos com transporte escolar 

terceirizados.Aprovado.Requerimento nº 053/2018 de autoria 

da Vereadora Adalgisa solicitando ao Sr. Prefeito que junto ao 

Secretário Municipal de Obras, providencie a reforma e reparos 

necessários para funcionamento do Conselho Tutelar na 

residência ao lado do prédio da Polícia 

Civil.Aprovado.Requerimento nº 055/2018 de autoria da 

Vereadora Janaina solicitando ao Sr. Prefeito a contratação de um 

técnico especializado para realizar a manutenção e reparos 

necessários nos equipamentos odontológicos do CEO - Centro de 

Especialidades Odontológicas, que está com seu atendimento 

paralisado por falta de manutenção. Aprovado.Requerimento nº 
057/2018 de autoria da Vereadora Fátima Simões solicitando ao 

Sr. Prefeito que entre em contato com os órgãos competentes para 

edificação de Estações de Tratamento de Esgoto nos Distritos de 

Airituba, Alto Calçado e Divino Espírito Santo.Aprovado. 
Requerimento nº 058/2018 de autoria da Vereadora Adalgisa 

solicitando ao Sr. Prefeito para que junto a vigilância sanitária, 

como órgão fiscalizador, adote medidas para conter a possível 

proliferação de doenças e acúmulo de prejuízos dos moradores do 

bairro “São Domingos”, causados por cabritos que são deixados, 

por seus proprietários, livres nas ruas do referido bairro de nossa 

cidade.Aprovado.O Presidente desta Casa, Vereador Waguinho, 

tendo matéria a apresentar passou a presidência dos trabalhos ao 

Vice-Presidente, Vereador Fifi, e no Plenário apresentou 

Requerimento nº 059/2018, solicitando ao Senhor Prefeito a 

edificação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua 

Francisca Teixeira, Centro de São José do Calçado, mais 

especificamente em frente ao prédio do Sr. Orlando e uma placa 

de regulamentação “PARE” na Rua Getúlio Vargas, em frente a 

loteria “Esquina da Sorte”.Aprovado.Retornando a Presidência 

dos trabalhos o Vereador Waguinho deu prosseguimento a sessão. 

Indicações de autoria da Vereadora Janaina ao Sr. Prefeito 

Municipal: a) nº 003/2018da necessidade de criar um “Escritório 

Geral de Projetos”, visando a elaboração de Projetos para a 

captação de recursos para o Município de São José do Calçado-
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ES. A elaboração e apresentação de bons Projetos podem garantir 

ao município a oportunidade de captação de recursos junto ao 

Governo Estadual e Federal; b) nº 004/2018solicitando ao 

Prefeito que viabilize a realização do Projeto Internet Cidadã”, 

beneficiando vários pontos em nosso município com sinal de 

internet gratuita para qualquer aparelho eletrônico que possua 

Wi-Fi, destacando as seguintes localidades: - Distrito de Alto 

Calçado; - Distrito de Airituba; - Distrito do Divino Espírito Santo; 

- Bairro João Marcelino de Freitas; - Loteamento São Domingos; c) 
nº 005/2018da necessidade de contratar 02 (dois) zeladores para 

as capelas mortuárias dos distritos de Alto Calçado e Airituba, que 

atualmente aparentam estar abandonadas com a ausência de um 

responsável; d) nº 007/2018apontando a necessidade de executar 

reparos necessários na quadra municipal “Nilson Lopes Ramos” 

anexa a E.M.E.F. Ercílio Cordeiro” em Alto Calçado. Sugere 

também a contratação de 03 (três) zeladores que serão 

responsáveis para cada quadra poliesportiva dos Distritos 

pertencentes nosso município, Alto Calçado, Airituba e Divino 

Espírito Santo. Que atualmente se encontra com os vestiários 

sujos, refletores queimados, lixo acumulado, acesso irrestrito 

durante todo o dia (sendo utilizado para atividades 

ilícitas).Encaminhe-se ao Prefeito.Indicação nº 006/2018 

apresentada pela Vereadora Fátima da Silva solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal o pagamento de adicional de insalubridade para 

os servidores descritos abaixo, conforme lei específica que é 

taxativa no que tange ao pagamento aos referidos servidores. 

Sendo esse pagamento um direito adquirido, conforme Lei Federal 

vigente e constitucional. Em anexo Lei Federal 13.342, de 

03/10/2016. Encaminhe-se ao Prefeito.Indicação nº 008/2018 

de autoria da Vereadora Fátima Simões solicitando ao Prefeito o 

tombamento da Usina Desativada localizada na Fazenda Velha. O 

tombamento é o ato de reconhecimento do valor histórico de um 

bem, transformando-o em patrimônio oficial público e instituindo 

um regime jurídico especial de propriedade, levando em conta sua 

função social e preservando a cédula de identidade de uma 

comunidade e assim, garantir o respeito à memória local. 

Encaminhe-se ao Prefeito.Palavra franqueada.A Vereadora 
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Janaina após cumprimentar a todos solicitou ao Presidente que 

encaminhasse Moção de Pesar aos familiares do Senhor José 

Marçal Filhoe da Senhora Vitalina Weller. A Vereadora Janaina 

comentou também que o saneamento básico é uma obra muito 

importante e que foi falado em diversas sessões, porém hoje os 

vereadores não podem caminhar pelas ruas porque a cobrança é 

grande. E perguntou como irão fazer com uma obra tão malfeita. E 

voltou a perguntar onde está o fiscal, onde está o alinhamento das 

ruas. As ruas estão cheias de buraco. E as pessoas perguntam aos 

Vereadores se não vão fazer nada. Os Vereadores já estão fazendo, 

estão fiscalizando, a CPI já está funcionando e essa obra está 

inclusa na CPI. Pediu ao fiscal responsável que tenha mais 

respeito pela obra, porque é um bem público, o recurso é federal. 

Voltou a solicitar do Executivo que tome uma medida urgente com 

relação aos buracos que essa obra está deixando.O Executivo 

assinou a ordem de serviço para essa empresa que ganhou a 

licitação e agora precisa fiscalizar o serviço. Disse ainda que 

gostaria de saber porque o engenheiro não cobra as exigências 

necessárias dessa obra. Comentou que sente vergonha dos 

moradores do loteamento São Domingos, porque é difícil transitar 

naquele bairro, os imóveis ficaram desvalorizados devido o estado 

no qual se encontra aquele Bairro, além de muitos buracos as 

ruas não são calçadas. Pediu ao Prefeito que passe a circular pela 

Cidade, que venha ver o que o povo está passando. E como 

Vereadora solicita do Prefeito mais empenho e mais respeito pela 

população. Solicita ainda ao Prefeito que cobre do fiscal dessa 

obra um trabalho de qualidade porque essa empresa vai embora e 

quem vai sofrer com as consequências é a população calçadense. 

Relatou ainda a situação das estradas do município, como por 

exemplo: Estrela, Pontão, Comunidade da Querência, Santa Rita, 

Paraíso, Bandeira, estão inviáveis. E não podem dizer que é por 

causa da chuva. Perguntou se eles não sabem a importância de 

uma drenagem para manter as estradas patroladas. Os feirantes e 

os produtores não estão tendo condições de fazer o escoamento da 

sua produção por causa do péssimo estado de conservação das 

estradas. Disse que quer as estradas patroladas, e com urgência, 

porque o município tem excelentes patroleiros e tem maquinário. 
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Lembrou que essa Casa, na sessão passada teve a visita dos 

representantes do asfalto e um dos meninos solicitou melhorias 

na estrada do Pontão. Então ligou pedindo para o Secretário, 

porém a comunidade ainda não foi atendida. Disse ainda que não 

se consegue transitar da Estrela na Querência e chegar no 

Oriente. O município de Calçado está parado, precisam atender a 

população. Disse que espera ser atendida porque caso contrário, 

vai acionar o Ministério Público que existe para caminhar junto 

com o Legislativo. Ainda a Vereadora Janaina apresentou uma 

garrafa com uma água escura e disse que era água do Distrito do 

Divino Espírito Santo (Jacá), no período de 1º de maio à 04 de 

maio, e que foi entregue por uma moradora do Distrito 

questionando como faria para lavar roupa, fazer comida e dar 

banho em seu filho com aquela água. A Vereadora comentou que 

existe produtos químicos para fazer o tratamento da água. E 

quando tomaram conhecimento de que ela tinha o vídeo e a 

amostra da água fizeram o tratamento da mesma. Pediu ao 

Executivo que tenha mais respeito pelas pessoas. São pessoas que 

os receberam em suas residências e que acreditaram em suas 

propostas políticas. Mas é o Executivo quem tem que resolver esse 

problema. A Vereadora Fátima da Silva acrescentou que essa 

mesma água é a que chega nas casas, na escola e na creche. A 

Vereadora Janaina comentou que foi abordada pelos comerciantes 

mais uma vez, reclamando que fizeram investimentos esperando a 

festa da cidade e não vai ter. Sugeriu a eles que procurassem o 

Prefeito porque ele é o responsável pela festa. A Câmara está 

fazendo a parte dela.Todos sabem da crise e de todas as 

dificuldades existentes, mas Calçado precisa ter vida. Em sua 

opinião o Executivo deveria procurar patrocínio dos fornecedores. 

Um Executivo não consegue fazer uma festa porque não quer 

atender a população, não quer fazer o comércio local crescer, não 

quer pensar nos comerciantes e nos visitantes. Disse ainda que a 

prestação de contas de 2017 não foi apresentada até hoje nesta 

Casa de Leis. Disse também para não colocarem a culpa na 

administração anterior, porque a ex-prefeita entregou a sua 

administração com dinheiro na conta. Sugeriu ao Prefeito que seja 

um bom gestor, exerça o seu papel e oferte o que é de direitoda 
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população. São José do Calçado é uma cidade histórica e faz parte 

do calendário cultural comemorar as suas festividades. Afirmou 

ser solidária a população aos comerciantes, porque a cidade está a 

cada dia mais parada. Busca crescimento, busca desenvolvimento 

e vê que o Executivo não está preocupado com isso. Registrou 

também que no dia 26 de abril a professora Maria Dolores foi 

homenageada na Academia Capixaba de Letras e Trovadores em 

Vitória, assumindo a cadeira de número 13. Maria Dolores eleva o 

nome de São José do Calçado no cenário da Cultura, ela merece 

essa homenagem. O Presidente parabenizou a professora Maria 

Dolores em nome desta Casa de Leis. A Vereadora Janaina disse 

que espera que o Executivo tome as providências necessárias com 

os anseios da população que a cada dia está sofrendo com o seu 

descaso. Lembrou que domingo será um dia muito especial, pois é 

um dia consagrado as mães e em nome desta Casa deseja a todas 

as mães calçadenses muita coragem, luz e sabedoria na sua 

jornada de ser mãe. Agradeceu a Deus por ser Vereadora e 

prestadora desse trabalho para o povo.Parabenizou o Vereador 

Waguinho pelo trabalho que vem exercendo frente a esta Casa de 

Leis. O Presidente agradeceu e deu continuidade a palavra 

franqueada concedendo a mesma a vereadora Fátima da Silva, 

que após cumprimentar a todos parabenizou a Deputada Luzia 

Toledo por ter levado a companhia de segurança para a cidade de 

Mimoso, e não ter feito nada por Calçado, que hoje tem muita 

deficiência na questão de policiamento. Espera que a Deputada 

Luzia Toledo nem venha a Calçado depois dessa atitude. Disse 

ainda que é sabido por todos que recentemente aconteceu um 

acidente gravíssimo no Distrito de Airituba, onde uma criança de 

sete anos foi atropelada por uma caminhonete após descer de um 

transporte escolar. E diante disso pergunta onde estava o fiscal do 

transporte escolar. No dia do acidente não tinha. No outro dia já 

tinha um fiscal dentro do ônibus. Em sua opinião houve 

negligência do Executivo e da Secretaria de Educação. O 

transporte escolar tem que ter o fiscal porque o motorista não tem 

condições de dirigir e vigiar criança ao mesmo tempo. Disse ainda 

que ficou sabendo que aquela criança estava de carona naquele 

transporte, e acredita que isso seja mais um problema. Comentou 



9 

 

também que a Escola de Airituba não tem fiscal escolar, mas tem 

porteiro que não fica no portão da escola. Não se lembra de ter 

aprovado uma vaga de porteiro de escola, acredita ser desvio de 

função, o que é crime. Disse que a Vereadora Janaina fez um 

requerimento nesta sessão para contratar zelador para a quadra, e 

informou que hoje na quadra do Distrito de Airituba já existe um 

zelador, que abre a quadra pela manhã e volta ás 17h para fechar 

a quadra. Comentou que todos devem saber que está havendo 

uma grande concentração de comunidades de ciganos em Palmital 

e eles ficaram na quadra por três dias e depois foram para um 

terreno da Prefeitura e hoje tem pessoas que estão ligando 

pedindo socorro porque os ciganos estão dando tiro para o alto, 

estão arrumando confusão. E não entende porque o Executivo 

ainda não tomou nenhuma providência. Voltou a comentar a 

respeito da criança que foi atropelada em Airituba, dizendo que o 

Executivo e a Secretaria de Educação não estão dando assistência 

a família da criança, essa assistência está sendo dada pelo dono 

da firma do motorista do caminhão que a atropelou. Citou ainda 

que a coordenadora da Escola de Airituba sai as 10 horas da 

manhã, porque dá aula em Rosal. A Vereadora Fátima da Silva 

considera que se a mesma não tem como cumprir o horário 

deveria pedir para sair. Talvez se a coordenadora estivesse na 

escola esse acidente não tivesse acontecido porque aconteceu por 

volta de meio dia e meio. E ela, quem sabe, teria voz ativa para 

não permitir que aquela criança que não faz parte do transporte 

escolar tivesse entrado naquele ônibus. Comentou também que na 

Escola de Airituba tem uma professora que dá aula para duas 

turmas. Falou de seu espanto em saber de tanta coisa errada que 

acontece na área da Educação e da Saúde, pedem providências na 

Secretaria e não fazem nada. A vereadora Janaina comentou que 

irão fazer uma visita, a Superintendência de Educação que é um 

órgão vinculado à Secretaria de Educação porque São José do 

Calçado ainda não é sistema próprio e se não tiver dentro da 

normalidade e o Secretário não cumprir as exigências legais, 

protocola-se a denúncia na Superintendência do Guaçui. A 

Vereadora Fátima da Silva comentou ainda a questão de um 

programa que foi mostrado pela Educação e houve até um 
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processo seletivo para as vagas que é o “Mais Educação”. Lembrou 

que a Vereadora Janaina trouxe a água que é servida a população 

do Jacá, em sua opinião foi um descaso total, negligência, 

omissão, e até um crime, Secretaria de Educação e de Agricultura. 

Acrescentou que o Secretário de Agricultura é morador do Distrito 

do Divino. A Vereadora Janaina relatou que essa água estava 

nesse estado do dia 1º ao dia 04e quando eles ficaram sabendo 

que ela já tinha conhecimento do nível dessa água imediatamente 

tomaram as providências. O Vereador Castanha esclareceu que a 

responsabilidade por essa água que é distribuída a população do 

Distrito não é do Secretário de Educação, mas sim do Secretário 

de Agricultura e Obras José Manoel.Esteve no Distrito comprovou 

que a água realmente estava naquele estado e conversou com o 

Prefeito pedindo providências.A Vereadora Fátima da Silva 

acrescentou que tem um funcionário para cuidar da água do 

Distrito, o que falta é uma capacitação para ele e um pouco de 

produto para jogar na água. Voltou a falar sobre o processo 

seletivo que houve para alfabetizadoras e todas as escolas dos 

Distritos e do Manoel Franco foram contempladas somente a 

escola do Distrito do Divino, “Anito Gomes” não foi e gostaria de 

saber o motivo. Essas escolas municipais vão receber 

alfabetizadores para estarem atuando dentro das salas de aula 

ajudando na alfabetização. A Vereadora Janaina esclareceu que a 

escola precisa estar dentro de certas características para receber 

esse programa. A Vereadora Fátima da Silva acrescentou que o 

IDEB do Jacá está bem abaixo do das outras escolas, então é o 

que mais precisava desse atendimento. Em sua opinião, no 

momento, o Jacá está esquecido. A Vereadora Janaina pediu ao 

Presidente que faça um ofício solicitando informações ao 

Secretário de Educação sobre os motivos pelos quais a escola 

Anito Gomes Teixeira não foi contemplada com o Programa de 

Alfabetização “Mais Educação”.A Vereadora Fátima da Silva disse 

que espera que o Executivo envie resposta ao seu requerimento, e 

lembrou que até a presente data não foi enviada a esta Casa a 

prestação de contas da festa do ano passado. O Vereador 

Castanha sugeriu a mesma que vá até a Prefeitura, procure o 

Secretário de Finanças e peça a ele para mostrar essa prestação 
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de contas e ela mesma tire as cópias que achar necessárias. A 

Vereadora Fátima da Silva relatou também sobre o incidente que 

ocorreu a poucos dias, na subida do morro que dá acesso a Terra 

Rocha, ao lado da casa do ex-vereador Paulinho Beline, onde o 

carro de uma moradora de Calçado veio a cair num buraco. Além 

desse, tem um outro buraco imenso próximo a lotérica, mais a 

frente na rua paralela a rua Maria Ortiz, mais precisamente em 

frente a casa da dona Denair tem um buraco que sai ratos e 

baratas. Lembrou que quando foi feito aquele tapeamento de 

camada asfáltica em alguns trechos da cidade, tinha uma placa 

com o valor da obra de cinquenta e oito mil reais. O buraco que 

tem no morro ao lado da casa do ex-vereador Paulinho Beline foi 

naquele local que foi jogada uma camada asfáltica e esses 

cinquenta e oito mil reais foi pelo buraco abaixo. A Vereadora 

Janaina comentou que no Município de Dores do Rio Preto está 

acontecendo a mesma obra de saneamento básico e sugeriu aos 

colegas vereadores que façam uma visita para ver a diferença 

dessa tragédia que está em São José do Calçado. A Obra lá esteve 

paralisada porque o Prefeito não ficou satisfeito com o serviço 

prestado e enquanto não colocou nas condições necessárias não 

se deu continuidade à obra.E pediu ao Presidente que encaminhe 

um ofício ao Ministério Público solicitando fiscalização dessa obra, 

que está deixando a cidade cheia de buracos, Calçado é um lugar 

onde tem muitas crianças e idosos, e as pessoas humildes não 

têm condições de estarem com carro em oficina, por isso vamos 

pedir reforço ao Ministério Público. A Vereadora Fátima da Silva 

relatou que já fez uma denúncia a respeito desse saneamento 

básico no Ministério Público Estadual e no Municipal também, 

onde narrou todos os fatos, enviou fotos e até hoje não recebeu 

nenhuma resposta, mas está aguardando uma providência do 

Promotor.Mudando de assunto a Vereadora Fátima da Silva falou 

que quando aconteceu aquela situação do professor de músicana 

escola, onde teve aquele problema com a criança, muitas pessoas 

falaram que ela estava defendendo a mãe e a criança por amizade, 

e tentaram falar que ela deveria ouvir os dois lados da história. E 

afirmou que viu o hematoma na criança no dia que o fato 

aconteceu e fez tudo o que podia para que a avó da criança não 
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fizesse nada a mais do que deveria fazer conforme manda a 

justiça, agiu com a razão e não com a emoção. Depois ficou 

sabendo que esse mesmo professor anda dizendo que ela tem 

perseguição com ele em Calçado. Deixou claro que não persegue 

ninguém. Foi contra a contratação de um maestro com salário de 

dois mil e quinhentos reais, falou os motivos, foi voto vencido e 

acabou ali. O maestro não prestou o serviço para o qual foi 

contratado. Tanto que quando o Executivo pediu a contratação 

esse ano de novo, a maioria dos Vereadores entendeu que ele não 

deveria ter o contrato renovado. Então conseguiram colocá-lo 

como professor de música na escola. Foi na escola e disse que não 

queria o seu filho tendo aulas com esse professor. Tem esse direito 

porque ele não pode aplicar prova e nem lançar nota em diário.E 

se sentiu triste quando o seu filho disse que saiu da sala de aula 

porque esse professor iria dar a aula de música em sua turma 

porque é um direito de seu filho estar lá. Agora é um direito e um 

dever dos Vereadores saberem quem é esse homem e porque até 

agora ninguém fez nada, tem um Estatuto do Servidor, que tem 

um PAD Processo Administrativo Disciplinar. Ele foi ouvido na 

Polícia. Teve uma representação nessa Casa. Porém nada foi feito. 

Além daquele caso teve mais três crianças, as quais não vai citar 

nomes, mas quem quiser saber é só perguntar que ela vai falar. 

Esse professor também está no Jardim de Infância. Não é 

perseguição, mas não quer seus filhos envolvidos com quem ela 

não confia. Só que como mãe doeu ouvir seu filho dizer que teve 

que sair da sala porque ela não deixou ele assistir a aula. Gostaria 

de saber porque ninguém tomou nenhuma providência até agora. 

Deixou claro que não é perseguição contra a pessoa, mas uma 

obrigação como mãe e Vereadora de olhar o que ele está fazendo 

ao saber que existe uma denúncia, uma representação. Pediu ao 

Presidente que faça um ofício ao Ministério Público cobrando 

resposta a denúncia que foi enviada por esta Casa a respeito 

dessa questão. É inadmissível saber que tem uma pessoa que 

agrediu uma criança e continua na sala de aula. Foram quatro 

crianças que ele agrediu cada uma de uma forma diferente. Está a 

disposição do Secretário, da Coordenadora Pedagógica e do 

próprio professor para conversar. Não concorda de saber que tem 



13 

 

crianças hoje deixando de assistir uma aula, que talvez nem 

precisaria, mas pelo fato de sair da sala já é um constrangimento. 

Falou ainda a respeito da iluminação pública, que ainda não tem 

uma empresa contratada para prestar o serviço, tem a pessoa que 

prestou o serviço, que é o Sr. João Calmon com dívida para 

receber da Prefeitura, mais de quatrocentos mil reais. Existe uma 

dívida com a prestadora de serviço que foi a empresa do irmão do 

João Calmon, que todos sabem que era ele quem fazia o serviço, 

que não recebeu, e que no dia 26 de dezembro do ano passado, o 

Sr. José Manoel, Secretário de Obras, não fez o aditivo. Hoje não 

temos uma empresapara prestar o serviço, o município tem 

dívidas com ele. A cidade está com muitas ruas sem luz, tendo 

que voltar aos discursos do ano passado. Mesmo depois que a 

Câmara aprovou a redução da taxa de iluminação pública, o 

Executivo ainda não fez. A população continua pagando 14%por 

um serviço que não tem.A Vereadora Janaina citou diversos 

trechos da cidade que estão sem iluminação, e disse que isso é 

incompetência do Executivo. A Vereadora Fátima da Silva resumiu 

dizendo que a cidade está sem o serviço, sem poder contratar uma 

empresa para prestar o serviço porque está devendo a quem 

prestou o serviço no ano passado, e ainda pagando uma taxa de 

iluminação pública que essa asa derrubou o Veto e conseguiu 

abaixar e que ainda não está sendo cumprida. Isso sobre a 

iluminação pública, nem vai falar sobre o IPTU que é outra 

situação complicada. Comentou ainda que o município não tem 

remédio e nem libera exames, mas tem dívidas de mais de cem mil 

reais em laboratório.Ainda continua devendo as farmácias. Sem 

contar os carros alugados que transitam o tempo todo só com 

funcionários porque não estão atendendo a população. Disse que 

entrou com uma vontade muito grande de mudar muita coisa, 

mas se sente frustrada, porque tenta, trabalha, apresenta 

projetos, tenta fazer o melhor que pode e nenhum dos seus 

projetos foi sancionado pelo Prefeito, eles foram promulgados pelo 

Presidente da Câmara.Lembrou do Projeto de regularização 

fundiária de inciativa do Executivo, porém promulgado pelo 

Presidente da Câmara. Relatou também que certo dia ao passar 

pela propriedade do Prefeito, encontrou a máquina da Prefeitura 
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trabalhando para o Prefeito e perguntou ao operador da máquina 

se o Prefeito estava em casa ou se o Secretário de Obras estava no 

local, o mesmo respondeu que não. Então falou ao mesmo que 

aquilo estava errado. Filmou e tirou fotos de tudo. Disse que ficou 

com muita raiva. Mas não pelo fato do próprio Prefeito estar sendo 

atendido, mas pelo fato dele estar deixando de atender a estradas 

municipais que estão em péssimo estado de conservação. 

Protocolou essa denúncia no Ministério Público. Pediu ao Prefeito 

que tome conta do município e que olhe com mais carinho, pense 

melhor na população, nas pessoas que votaram nele para estar 

gerindo o município hoje. Falou ainda sobre a planificação da 

saúde que em sua opinião vai prejudicar muito a população. E 

pediu ao Presidente para convidar a Coordenadora do PSF para a 

próxima sessão para explicar essa situação. O Presidente 

comentou que esteve conversando com uma agente de saúde e ao 

saber dessa situação ficou preocupado, buscou informações e vai 

esperar mais uns dias e caso não tome conhecimento de como 

será ao certo irá convocar a coordenadora.Finalizando suas falas a 

Vereadora Fátima da Silva desejou um feliz dia das mães a 

todos.Com a palavra o Presidente mais uma vez cumprimentou a 

todos e disse que está muito preocupado com a situação do 

município de São José do Calçado, e como está sempre pelas ruas 

está recebendo cobranças e reclamações de diversos setores e não 

vê para um futuro próximo alguma melhoria significativa. E esse 

ano é um pouco atípico para o município trabalhar, porque no 

mês que vem começa a copa do mundo e logo depois vem as 

eleições. Onde a população esquece um pouco os problemas e vai 

aquelas comemorações de copa do mundo e depois a farra política. 

E quando não tem esses eventos a população cobra mais. 

Comentou ainda que nem acreditou quando falaram que não teria 

a festa de emancipação política do município porque essa festa é 

uma tradiçãoe tomou a iniciativa de enviar um ofício ao Executivo 

solicitando a informação de forma oficial.E essa preocupação é 

porque a Câmara tem a sessão solenepara entrega de honrarias 

para poder se programar de acordo. Porém o Executivo ainda não 

respondeu esse ofício. E como a Câmara tem uma data para 

aprovar as  honrarias, apresentou o Projeto para que a sessão seja 
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realizada no dia 1º, uma sexta-feira, logo após o feriado de corpus 

christi.Se sente triste porque o Município fará esse ano 128 anos 

de emancipação política, é uma festa tradicional. As pessoas que 

moram fora se programam para vir para a festa. É uma festa de 

grande importância para o município, o comércio também se 

prepara para essa data. A Vereadora Janaina acrescentou que o 

Executivo não está preocupado com o desenvolvimento do 

município. Não está preocupado com o Legislativo. Pediu ao 

Prefeito que acorde, porque Calçado está parado no tempo. O 

Presidente comentou que se sente triste porque essa é a festa 

principal do município é uma festa de emancipação política. 

Poderia recolher o patrocínio do comércio local e de algumas 

firmas como foi feito no ano passado, o valor que se cobra das 

barracas também poderia ser investido na festa. Poderia fazer uma 

festa simples, com cantores da região, só para acolher as pessoas 

que vem de fora, as pessoas dos distritos, para unir a população 

calçadense.Como responsável por esta Casa de Leis não poderia 

deixar de estar fazendo essa sessão, são honrarias entregues por 

esta Casa de Leis que tem responsabilidade e compromisso.Será 

tudo feito com muita responsabilidade e economia, as contas da 

Câmara estão todas em dia. Anunciou mais uma vez que sessão 

será realizada no dia 1º de junho. A Academia Calçadense de 

Letras também realizará a sua festa anual e vai manter esse 

compromisso. Deixou o Prefeito a vontade caso queira coligar a 

festa com a sessão da Câmara. Finalizando agradeceu a presença 

de todose informou que a próxima sessão ordinária será no dia 25 

de maio, numa sexta-feira, as 19 horas no Plenário da Câmara 

Municipal de São José do Calçado.Nada mais havendo a relatar, 

declarou encerrada a presente sessão. EJanaina Luzia Oliveira 

Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente 

Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
Presidente        1º Secretária 
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